



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2021年3月6日 星期六 要闻链接 08

巩固和拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

景俊海在吉林省全面推进乡村振兴工作会议上强调

坚持以乡村振兴统揽新发展阶段“三农”工作 促进农业高质高效乡村宜居宜业农民富裕富足

本报讯黄莺报道3月1日,吉林省全面推进乡村振兴工作会议以视频形式召开。省委书记景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话重要指示精神,坚持以乡村振兴统揽新发展阶段“三农”工作,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。省委副书记、省长韩俊主持会议。

会上,省委副书记高广滨作2021年全省乡村建设行动方案总体说明。通榆县、汪清县、梨树县、榆树市、梅河口市山城镇、集安市太平镇钱湾村负责同志发言。

景俊海指出,全面推进乡村振兴是党中央立足“三农”工作在党和国家工作全局中的重要地位作出的战略选择、立足我国当前发展阶段作出的战略部署、立足全面建设社会主义现代化国家作出的战略安排,必须深刻认识、主动作为、真抓实干。一要提高政治站位,把握“国之大者”,大力弘扬脱贫攻坚精神,增强全面推进乡村振兴的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以乡村振兴实际成效做到“两个维护”。二要突出重点领域,紧盯关键环节,平稳有序推进帮扶政策优化调整,持续培育壮大乡村特色产业,加强农村低收入人口常态化帮扶,

集中支持重点帮扶县帮扶村乡村振兴,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;大力推进乡村基础设施建设,深入推动“四好农村路”高质量发展,切实强化农村供水保障,抓好农村电网改造升级,科学实施新能源乡村振兴工程;加快提高农村公共服务水平,组织实施乡村义务教育质量提升行动、县域医疗卫生机构能力提升行动、村级综合服务设施建设提升行动;扎实开展农村人居环境整治提升五年行动,分类有序推进农村厕所革命,梯次推进农村生活污水治理,健全农村生活垃圾收运处置体系,完善农房功能和保障质量安

全,深入实施“千村提升、万村整治”工程;持续深化农村综合改革,着力激活土地、资产、资本等要素和新型经营主体,促进城乡融合发展;全面提升乡村治理水平,持续推进抓党建促乡村振兴,有序开展乡村两级集中换届,建立基层党组织领导下的村(居)民议事协商机制,提高农村基层法治水平,健全农村公共安全体系。要加强组织领导,强化支持保障,层层压实责任,营造良好氛围,确保各项工作措施落地见效。

韩俊在主持会议时强调,要坚决扛起全面推进乡村振兴的重大政治责任,精准施策,突出重点,

做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要扛稳国家粮食安全重任,突出抓好黑土地保护、现代种业两个要害,加快农产品加工和食品工业十大产业集群建设,壮大乡村特色产业,率先实现农业现代化。要实施乡村建设行动,加强水、电、路、气、网建设,推动乡村面貌发生显著变化。要强化防止返贫动态监测和帮扶机制,确保不出现规模性返贫。要按照“五化”机制,明确责任时限,确保乡村振兴任务落到实处。要抓好春耕备耕、农村常态化疫情防控等工作,为全国“两会”召开营造良好环境。



农安举行重点项目集中签约仪式

本报讯 记者初慧 郭小宇报道 抓招商就是抓发展,谋项目就是谋未来。3月5日,农安县举行2021年重点项目集中签约仪式,48家企业分别与农安县政府签订了合作协议。

本次集中签约的48个项目,涵盖农畜产品加工、智能装备制造、文旅大健康、生物医药、家居等多个领域,签约对象包括世界500强企业、民营500强企业、大型国有企业、行业龙头企业及多家域内外优秀企业,总签约额达279.8亿元。这些项目具有较强的引领性、创新性和成长性,必将加快推动农安县产业转型升级、三产融合和乡村振兴,为实现高质量发展注入强劲动力和势能。

年初以来,农安县深入实施县域发展“一四五”总体战略,以打好“五大战役”、实现“九个突破”为突破口,打基础、谋长远,补短板、见成效,真正实现“十四五”经济发展“开门红”。农安县委、县政府将继续秉承“一切为项目让路,一切为企业服务”的宗旨,尽全力、出全力,以最优越的环境、最优质的服务、最优惠的政策,全力为项目顺利建设提供有力保障,促进项目早建成、早投产、早达产,共同书写合作共赢的崭新篇章。

据了解,农安县2021年签约项目具有数量多、体量大、质量高、推进快等四个特点。全年拟开工建设500万元以上项目171个,计划总投资600.3亿元,年度计划投资178亿元。其中:5000万元以上项目108个,亿元以上项目82个,10亿元以上项目9个,百亿元以上项目2个。

签约仪式上,农安还对新安合作区进行了推介。新安合作区幅员面积506平方公里、核心产业区264平方公里,填补了长西北产业布局空白带,是农安县对外合作的新平台、高质量发展的大平台;合作区毗邻长春市区和长春新区,全面承接省会长春市的辐射和带动,并融入长春市都市圈一体化发展;区位优势明显,产业基础坚实,资源禀赋突出,服务体系便捷高效,发展潜力无限广阔。

3月4日,国网白城供电公司党员、团员志愿者深入田间地头及果蔬大棚对辖区内电机变压器和用电线路进行检查,确保春耕期间农户用电无忧,以实际行动践行雷锋精神。

贺芳/摄

临江开展“春风行动”就业服务活动

本报讯 李承儒 刘馨元 记者 郭小宇报道 春风送岗位,就业暖人心。伴随着和煦的春风,临江市2021年“春风行动”拉开了温暖的大幕。

在劳务专场招聘会上,临江市邀请具有丰富经验的专业人士在现场指导,为有转移就业意愿的农村劳动力、有求职意愿的农民工、农村低收入人口和节后返岗务工人员提供便捷的政策咨询、岗位信息、职业指导、技能培训和职业介绍等服务。

组织劳务输出、基础设施建设以工代赈项目、冰雪旅游农家乐等多种渠道促进就业,为全市扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,优先保障重点群体就业创业注入强劲动力。

为全力做好疫情防控工作的同时,避免人群聚集潜在防控风险,同时满足用人单位招工和劳动者求职需求,“2021春风行动”网络招聘会同步启动,入场企业达151家,2026个岗位供求职者选择。

近年来,临江市人社局以“春风行动”为契机,不断扩大帮扶救助范围,丰富帮扶救助内容,形成了一条社会各界参与、工作机制长效化的精准帮扶之路。

梨树抢前抓早有序推进春耕

本报讯 金大庆 魏巍 记者 侯春强报道 牛年春来早,眼下正是春耕备耕好时节,为抓早抓好春耕生产,梨树县盯紧目标,全力投入春耕工作,为春耕护航,让农民无忧。

走进梨树县凤凰山农机农民专业合作社,安静了一冬天的合作社库房已经是人来人往,春耕物资样样都不缺。这边是已经买好的种子和化肥,那边是维护保养得焕然一新的拖拉机、免耕播种机、联合收割机等,二三十台排成一排,还有五台新买的蓝色和橘黄色大马

力拖拉机,两台是200马力、三台70马力的,在库房里十分亮眼。

“针对今年的备耕情况来看,我们合作社在农资方面已经准备得很充分了,目前种子已经陆续到库,化肥也在年前与厂家签订合同,目前已经陆续到货。我们的农机手正月初七已经开始上班,接下来天气回暖的时候,他们就要对农机具根据地块选择‘梨树模式’,把相应的机具设备都安装好。”梨树县凤凰山农机农民专业合作社理事长韩凤香说。

这几年,凤凰山农机农民专业合作社联合周边五个农场与合作社形成统一发展模式。在合作社的带领下统一购买种子、化肥和农药等生产资料,降低了农户的生产成本。每公顷可比农户分散购买生产资料节约成本900-1100元。合作社每年流转土地约430公顷,目前都采用“梨树模式”耕种,实施保护性耕作。不但可以改良土壤、提高粮食品质;还减少了化肥使用量,节约了成本。近年来,这里每公顷土地可增产玉米700斤,每公顷增收1300

元。“今年是我们‘梨树模式’全面推广的一年,全县‘梨树模式’推广总面积要达到280万亩。在推广过程中我们将建立‘三个一’工程,即在全县建立10个300公顷的示范基地,各乡镇建立100个100公顷以上的示范基地,各村建立1000个10公顷以上的示范基地,通过‘标准化、机械化、信息化、器械化’建设来构建描绘未来‘梨树模式’的推广新机制。”梨树县农业技术推广总站站长王贵满说。